

銅川日報

TONGCHUAN DAILY

国内统一刊号CN61-0005 代号51-22 铜川新闻网网址: http://www.tcrbs.com 第10470期

铜川地区 今天白天到晚上,中雨转多云,最高气温
天气预报 18℃,最低气温11℃,明天多云转晴。

铜川日报社出版 2023年9月28日 星期四
癸卯年八月十四

新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日8版

中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央 第一轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日召开会议,审议《关于二十届中央第一轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,把巡视作为推进党的自我革命,全面从严治党的战略性制度安排,作出一系列重大决策部署。二十届中央第一轮巡视坚持守正创新,推进政治监督具体化、精准化、常态化,释放了全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上的鲜明信号。实践证明,巡视是发现和推动解决问题的有效方式,要持续发力,纵深推进。

会议指出,从巡视看,国有企业、金融、体育领域党的建设、全面从严治党得到加强,各项工作取得新成效,但也存在一些问题。要把严的基调、严的措施、严的氛围传下去,一贯到底,督促被巡视党组织特别是主要负责同志切实承担责任,从严从实抓好整改,把巡视整改与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个

维护”。

会议强调,要以巡视整改为契机,进一步加强党的全面领导,督促被巡视党组织提高政治站位,认真履行党中央赋予的职责使命,不断增强国有企业核心功能和核心竞争力,夯实中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,加大金融企业服务实体经济和国家安全力度,推动高质量发展。要统筹发展和安全,树牢底线思维,极限思维,采取有力措施防范化解重大风险,牢牢守住安全底线。要推动全面从严治党向纵深发展,压紧压实党委(党组)书记第一责任人责任、领导班子成员“一岗双责”,纪检监察机构监督责任,突出加强对各级“一把手”的监督,加大国有企业、金融领域反腐败力度,深入纠治“四风”,深化以案促改,以案促治,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合运用好巡视成果,深化改革,完善制度,推进源头治理,促进标本兼治。会议还研究了其他事项。

“订单高粱”结硕果 映红百姓致富路

通讯员 刘思敏



全面推进乡村振兴

秋风拂过,沉甸甸、红彤彤的高粱穗染红了田野。眼下,正是高粱陆续成熟的时节,在王益区王益街道高坪村高粱种植基地,放眼望去,一片片成熟的高粱在阳光下翻涌着赤浪,沉甸甸的穗粒预示着又一个丰收季的到来,让人感到喜庆又充满希望。

9月21日,走进高坪村高粱地里,红彤彤的高粱就像是大地铺着的红色锦绣,与乡村美景交相辉映,成为一道独特的风景。只见一株株高粱缀满了珍珠一样的果实,在阳光的照射下,红色的果实压弯了细细的枝头,在微风中向着勤劳的人们点头微笑,展现出勃勃生机。

“我们现种植高粱400余亩,品种‘晋糯3号’预计平均亩产将达到900斤以上。同时,我们采用的是‘党支部+合作社+农户’的模式,统一供种,统一存储,统一销售,确保种得出、不愁销。如今,种植高粱也逐渐成为了我们当地农户增收致富的又一产业。”王益区高坪村酒高粱基地负责人武万平说。

武万平说。

据了解,近年来,王益区积极探索农业发展新模式,结合当前白酒企业对高粱需求量越来越大这一实际情况,主动对接山西酿酒企业等终端市场并达成合作,采取订单种植模式,搭建“产销直通车”,走“订单农业”,实现村集体和群众利益的最大化,从根本上解决高粱销路问题,促进农业增效,农民增收,助力乡村振兴。

望着眼前比人还高的高粱,武万平高兴地说道:“今年的高粱穗大、颗粒饱满,肯定是个大丰收!预计10月初就能进入采收期。目前我们已实现高粱‘耕、种、收、储’的全程机械化,届时我们会采用多台收割机同时作业,极大地提高生产效率与产能。”

高粱熟来红满天。如今,火红的高粱为王益百姓带来了红火的生活,高粱种植业正逐渐成为助力乡村振兴、农业产业融合、群众增收致富的新引擎。王益区将持续严格落实“藏粮于地、藏粮于技”战略部署,瞄准市场积极调整产业结构,不断推动农业产业朝着规模化、标准化方向发展,力争实现更高经济效益,着力在王益大地绘就“农民富、产业兴、乡村美”的幸福画卷。

习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调 积极参与世界贸易组织改革 提高驾驭高水平对外开放能力

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,世界贸易组织是多边主义的重要支柱,是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度,深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性和紧迫性,以更加积极的历史担当和创造精神,全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整,以高水平对外开放促进深层次改革,高质量发展。

商务部研究院院长、研究员顾学明就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。短短20余年间,我国货物贸易总额增长了11倍,成为全球第一货物贸易大国、140多个国家和地区的主要贸易伙伴,对全球经济增长的年均贡献率近30%。我国同世界贸易组织的关系发生了历史性变化,从国际经贸规则的被动接受者和主动接轨者,逐步成长为重要参与者。事实表明,我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展,也惠及全球,这个重大决策是完全正确的。

习近平强调,参与世界贸易组织改革,要坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性,积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。要坚定站在历史正确一边,坚持经济全球化大方向,旗帜鲜明主张自由贸易和真正的多边

主义,反对单边主义、保护主义,反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化,推动建设开放型世界经济。要秉持人类命运共同体理念,完善细化全面深入参与世界贸易组织改革的中国方案。坚决维护包括我国在内的广大发展中国家的合法权益。

习近平指出,以开放促改革,促发展是我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝。今年是改革开放45周年,要继续做好自身改革这篇大文章,既扩大开放之门,又将改革之路走稳。要更加主动对接高标准国际经贸规则,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,加快打造对外开放新高地,建设更高水平开放型经济新体制,加快构建新发展格局。要积极参与市场化、法治化、国际化一流营商环境,以推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》为契机,进一步激发进口潜力、放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展,增强对外资的吸引力。要加快建设贸易强国,升级货物贸易,创新服务贸易,发展数字贸易,以数字化绿色化方向,进一步提升国际分工地位,向全球价值链中高端迈进。同时,要注意维护国家经济安全。

习近平强调,要练就驾驭高水平对外开放的过硬本领。大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划,把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透,做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力,加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全,在斗争中维护安全,增进权益,谋求合作,争取共赢。

总书记心目中的“弄潮儿”

新华社记者 朱基钗 黄玥

一江秋水,万派涛声,钱塘大潮奔涌而来。

9月23日晚,钱塘江畔,亚运圣火第三次在中国点燃。习近平总书记亲临杭州亚运会开幕式,见证亚洲共此时的高光时刻。

整场开幕式,贯以“潮起亚细亚”的主题:巨大的地屏和网幕上大潮迭迭激荡,飞旋于空中的演员与潮共舞,“弄潮儿”乘着风帆竞渡;

超过1亿人参与汇聚而成的“数字火炬手”,奔赴而来,点燃“钱江潮涌”主火炬塔。一幕幕视觉盛宴,尽显之江大地的万千气象。

这是水浪之潮,体育之潮,更是时代之潮、文明之潮,令人不禁想起2016年总书记在杭州出席G20峰会时所引用的诗句:“弄潮儿向涛头立,手把红旗旗不湿。”

生生不息的潮,始终奔腾在浙江人的血脉里。“弄潮儿”是谁?我们沿着总书记此次在浙江考察的足迹,可以找到一些答案。

义乌市李祖村,一个曾被称为“水牛角村”的“脏乱差穷”小山村,得益于“千万工程”,变身“绿富美”。

在村里的“共富市集”,总书记见到了一张张青春的面孔。他们的共同身份是“农创客”,创业项目从创意咖啡、盆景农场,到木艺陶艺、手工竹编,琳琅满目、花样迭出。一个小村庄,集聚了50多家创业主体。

面对总书记,李祖村党支部书记方豪龙这样总结:“流量变产量,颜值变产值,资源变财源,山区变景区、农房变客房,村民变股民。”原乡人、返乡人、新农人,共同探索出“绿水青山”变“金山银山”的丰富路径。

当年启动实施“千万工程”时,习近平同志就特

别强调农民的主体作用。

这次来,总书记更感慨:“‘千村示范、万村整治’,当时听起来不得了,这个‘大战役’怎么打?政府得给多少钱啊?不是这样。政府主要采取一些鼓励引导政策,主要还是靠农民群众自力更生。实际上,这个经验我们后来推广到了扶贫工作中,下一步乡村振兴也要这样。”

20年来,“千万工程”造福万千群众,也发动起万千群众,形成促进农业农村现代化的良性循环和不竭动力。

“弄潮儿”,始终扎根大地、不懈探索奋斗。乘汽车沿着高速公路,从杭州市到义乌市。高速公路收费站上方的“货郎担”图案,引人注目。这正是当年义乌市人摇着拨浪鼓,走街串巷、鸡毛换糖的形象。

在中国改革开放大潮中,义乌无疑是一个勇立潮头的“弄潮儿”。在浙江工作期间,习近平同志来过义乌10多次,对此深有体会。

这次来到义乌国际商贸城,习近平总书记同这里的商户、小企业主代表亲切交流。

“在这里打拼多久了?”

“37年”“20年”“30年”“27年”……每一声回答,背后都蕴含着一段艰辛的创业故事。

回答“27年”的是张吉英。总书记刚到她的商铺里参观过。

从张吉英的父亲走街串巷给人修伞,到1997年她自己来义乌市市场摆了个一平方米小摊位,到后来开设商铺、开办企业,再到女儿留学回来加入企业、打通线上线下……张家的奋斗经历,正是义乌创业者的典型故事。

(下转第二版)

铜川:打造汽车装备配套产业基地 建设西部产业转型示范城市

新时代新征程新伟业

本报讯(记者 李由)近年来,铜川市围绕打造全省商用车、乘用车两个汽车产业配套基地目标,扎实推进汽车装备配套产业“链长制”。重点围绕弥补乘用车(新能源)产业配套短板,拉长商用车(重卡)配套产业链条,错位发展了绿色铸造、轻量化零部件、表面处理等特色产业,成功培育了专用车配套和车轮集成产业链,已集聚了玲珑轮胎、汉德车桥、达美轮毂等20多家产业链上下游企业,初步具备了车轮、车桥、刹车片、制动器、专用车、挂车等重点零部件生产能力,已成为陕西省汽车产业链支点城市。

高点定位,绘制产业发展蓝图。围绕省内陕汽、比亚迪、吉利、法士特等整车整机配套需求,出台了《铜川市汽车装备配套产业链推进工作行动方案(2022-2024年)》,以玲珑轮胎、汉德车桥、赛骏专用车等重点企业为引领,明晰了全市汽车装备配套产业发展方向、目标和任务;2022年铜川市已纳入陕西省“十四五”制造业高质量发展关中汽车产业带,列为陕西省商用车(重卡)产业链、乘用车(新能源)产业

链规划布局多点支撑城市。

纾困惠企,强化产业要素保障。充分发挥“链长制”机制作用,协调解决汽车零部件企业和招商项目融资、厂房、市场等各类问题40余项,协助达美轮毂与吉利签订配套协议,并获批比亚迪配套商资质,促成赛骏专用车与陕汽集团达成合作意向,助力9个汽车产业项目顺利落地建成,达美、赛骏等8户汽车零部件制造企业争取专项资金4198万元;积极推动市内各汽车零部件企业相互配套,推动汉德车桥与文达汽配、科达化工建立了紧密的上下游配套关系,构建了较为完整车桥产业链。

靶向招商,夯实产业发展后劲。近年来,铜川市积极融入全省汽车产业规划布局,编制汽车装备配套产业发展图谱,招商图谱,借助省内链主企业对接会等各类省级汽车产业招商平台,累计组织开展汽车产业招商推介活动30余场次。截至目前,铜川市共招引落地汽车产业项目12个,概算投资资金82.5亿元,全部达产后可贡献产值130.45亿元;玲珑轮胎、汉德车桥等一批体量大、带动力强的重大制造业项目落地建设,进一步完善了我市汽车垂直配套体系,补齐了汽车配套链条。

(下转第二版)

国庆节 休刊启事

尊敬的各位读者:

国庆节期间,9月30日(星期六)至10月6日(星期五)本报休刊,与您暂别7天,10月7日(星期六)恢复正常出版。报纸休刊期间,铜川新闻网、“铜川传媒”移动端,以及官方微博、微信,将为您及时报道新闻,敬请关注。

祝各位读者朋友:国庆节快乐,阖家幸福!

铜川日报编辑部
2023年9月28日

全民参与 全力建设 国家森林城市